



总46期 NO.04-06

2023年7月10日出版  
主办：中节能淇县水务有限公司

中节能淇县

水务



聚合点滴 创生无限  
Going Green, Invest in Green



中节能淇县水务  
CECEP QIXIAN COUNTY WATER CO., LTD

# 匠

# 心

SHUWU  
JIANGXINREN  
水务匠人

高温下的专注  
每一方寸细节  
匠心打磨  
只为将品质做到极致



# 浇筑



## 中国节能

CHINA ENERGY CONSERVATION AND ENVIRONMENTAL PROTECTION GROUP



主 办：中节能淇县水务有限公司

主 编：刘 升

责任编辑：靳大云 安 波 郭金良 杨诗贝

网 址：www.zjnqsw.cecep.cn/



中节能淇县水务有限公司  
微信公众号二维码

《中国节能》

聚合点滴 创生无限

## CONTENT目录

### 党 建

淇县国有企业党建工作观摩推进会在中节能淇县水务有限公司顺利召开 01

弘扬焦裕禄精神 争做时代先锋！中节能淇县水务有限公司开展庆“七一”主题活动 03

### 要 闻

中节能淇县水务有限公司被授予河南省生态环境宣传教育基地 05

### 安 全

空间有限、安全无限——淇县公司开展有限空间应急预案培训及演练 06

筑牢防汛“安全堤”、打好防汛“攻坚战” 07

### 工 会 活 动

中节能淇县水务有限公司工会组织举办2023年度趣味运动会 08

### 主 题 活 动

中节能淇县水务有限公司组织开展开放日活动 11

中节能淇县水务有限公司开展“世界环境日”主题宣传活动 12

### 职 工 天 地

以典型为范 向先进看齐——中节能淇县水务有限公司岳修航同志荣获“中央企业优秀共青团员”荣誉称号 13

### 随 感

夏 14



## 淇县国有企业党建工作观摩推进会在中节能淇县水务有限公司顺利召开

·高莎/文

5月31日上午，淇县国有企业党建工作观摩推进会议在中节能淇县水务有限公司城北厂三楼会议室召开，县委副书记陈晓杰出席会议并讲话。县委组织部组织一科科长杨亚昆、县直工委副书记董焕发、中节能淇县水务有限公司党支部书记刘升，县城乡建设投资集团、朝歌文化旅游集团、广仁公司等14家国有企业分管负责同志和党务干部参加。会议由县直工委书记李玉森主持。

按照会议流程，由中节能淇县水务有限公司党支部书记刘升同志先行带领大家参观了城北厂污水处理工艺流程并观摩了公司党支部党建活动阵地、查阅了党建工作档案资料；随后，在城北厂三楼会议室召开党建工作推进会，会议共分为四项议程。

首先，由公司党支部书记刘升就公司党建工作经验进行了交流发言，简要介绍了公司基本情况、党支部基本情况，并从八个方面阐述了公司党建重点工作、党建工作亮点、目前的成绩及下一步工作方向。

第二项议程，由组织一科科长杨亚昆领学《淇县县属国有企业基层党组织工作管理办法（试行）》。

随后，县直工委书记李玉森针对国企党建存在的问题提出四点指导建议，一是清醒认识，切实落实企业党建责任。二是对标对表，切实抓好重点党建政策落实。三是落实合规管理。四是加强制度建设。

最后，淇县县委副书记陈晓杰作总结发言。他指出，我们要提高综合素质，锤炼过硬的工作作风，一是要做到“五有”，一要有机构，在党建引领上机构建设方面还存在差距、短板；二要有人员，要有专职党务人员从事党建工作；三要有场所、有阵地，要有办公场所、活动阵地；四要有经费，要保障正常开展党建活动必须有经费；五要有机制，要用制度管人、管事，完善制度建设。二是要做到“三化”，一要学习经常化，活到老，学到老，学无止境，学习要经常化，不仅学习党内知识，也要学习专业知识；二要活动经常化；三要会议经常化，要走出去，多形

式、多维度、多层次开展。

此次会议，以中节能淇县水务有限公司为主要学习阵地，充分肯定了中节能淇县水务公司在党建工作上面的成绩。下一步，中节能淇县水务公司将进一步总结工作经验，充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，在淇县县委的带领下、上级党委的指导下，统筹推进党建、生产运营、安全等各项工作，将始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻落实党的二十大精神，习近平生态文明思想，发挥央企资源优势，严守安全环保红线，做到污水应收尽收，出水达标排放，为淇县的水环境改善做更大的贡献，开展节能降耗、科技创新、做强做优做大国有企业，确保国有资产保值增值，为建设富美朝歌贡献一份力量。



## 弘扬焦裕禄精神 争做时代先锋 | 中节能淇县水务有限公司开展庆“七一”主题活动

·高莎/文

为庆祝中国共产党成立102周年，深入贯彻学习党的二十大精神，持续开展主题教育活动，切实增强国有企业党员的使命感、责任感。6月29日上午，中节能淇县水务有限公司党支部来到兰考焦裕禄纪念馆组织开展“弘扬焦裕禄精神，争做时代先锋”庆“七一”主题党日活动，激励广大干部传承红色基因，赓续红色血脉，汲取奋进力量。

在焦裕禄烈士纪念园里，大家面向墓碑三鞠躬，绕陵瞻仰，缅怀人民的好公仆、党的好干部焦裕禄同志，表达了全体党员干部对焦裕禄烈士的深切缅怀和高度敬仰。焦裕禄同志忠诚党的事业，全心全意为人民服务的精神永远是我们学习的榜样。

# 人民公仆

REN MIN GONG PU



在焦裕禄纪念馆广场，在党旗和焦裕禄塑像前重温入党誓词，牢记初心使命。由支部书记刘升同志领誓，全体党员举起右手、握紧拳头，进行庄严宣誓。

在焦桐广场，参观当年焦裕禄同志亲自种下的那颗泡桐树，通过追思焦裕禄的崇高风范，深切感受“亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献”焦裕禄精神。

焦裕禄同志的感人事迹真正触及了大家的思想灵魂，让党员干部在思想上受到了震撼，心灵上受到了洗礼，大家纷纷表示，焦裕禄精神不能忘怀，作为新时代党员，要做到初心如磐、使命如山，要以焦裕禄同志为榜样，不断提高自身的党性修养，时刻激励自己，以良好的精神状态投入到工作当中，努力做焦裕禄式的好党员、好干部，为奋力推动淇县公司党支部各项工作高质量发展作出自己的贡献！



## 中节能淇县水务有限公司被授予 河南省生态环境宣传教育基地

· 杨诗贝/文

近日，中节能淇县水务有限公司成功申报为第六批河南省生态环境宣传教育基地，并正式获得授牌，为本年度鹤壁市唯一入选单位。这标志着淇县公司在推进生态文明建设、加强生态环境保护宣传教育工作上又迈出重要一步，进一步彰显了国有企业在生态文明宣传教育工作上的贡献与影响力。

河南省生态环境宣传教育基地由河南省生态环境厅命名，是指以习近平生态文明思想为指导，以提高全民环境素养，普及生态文明和可持续发展理念为根本目标，以青少年、儿童为重点，秉持人与自然和谐共生理念，能够面向社会公众开展生态环境宣传教育、生态环保体验和实践活动，充分发挥普及生态环境知识、引领全民减污降碳行动社会功能作用的场所。

河南省生态环境宣传教育基地的申报成功，不仅是对中国节能在生态文明建设及宣传教育工作上的认可和肯定，也为后续淇县公司生态环境宣传教育工作的开展提供了更为有利的条件。下一步，淇县公司会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神为指导，深入贯彻习近平生态文明思想，主动围绕当地生态文明建设和污染防治攻坚任务，结合重点环境纪念日，扎实开展富有特色的生态环境宣传教育活动，不断拓展生态文明宣传教育的渠道和方法，不断提升生态环境宣传教育工作水平，为把淇县公司打造为具有特色品牌的生态环境宣传教育基地而努力，为集团公司成为世界一流的节能环保健康产业集群而添砖加瓦。



## 筑牢防汛“安全堤”、打好防汛“攻坚战”

·关飞/文

近期极端天气气候偏多，企业属地已进入汛期，淇县公司深入贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于防汛救灾重要指示精神，认真落实国汛办、集团公司关于汛期安全管理工作相关要求，做好中央企业防汛安全管理工作，有效防范化解洪涝灾害风险，切实保障人民群众生命安全和企业安全平稳发展。

本次演练模拟属地突降暴雨，厂区发生内涝，危及电缆沟、配电间、中控室等重要部位（同时由于上游水库泄洪，洪水倒灌厂区进行避险停电等内容）开展应急抢险工作。演练过程中各应急小组奋勇抢险，全面演示了灾情上报、启动预案、抢险救灾、紧急避险等环节。进一步加强应急救援队伍的各项实战能力。

为有效应对汛期突发情况，提高各污水处理厂应急救援队伍抢险能力、配合能力及突发事件应急处置能力，淇县公司不断强化预案措施，落实主体责任，确保公司安全度汛。6月13日公司城南厂、城北厂分别组织开展2023年防汛应急演练，同时邀请淇县城市管理局相关领导观摩。

演练结束后淇县城市管理局相关领导对中能淇县水务有限公司防汛应急工作高度认可，演练准备充分，立足企业实际，具有针对性和实用性，同时强调进入汛期要密切关注气象信息，全力做好各项防汛措施。

## 空间有限、安全无限 ——淇县公司开展有限空间应急预案培训及演练

·关飞/文

淇县公司为切实做好有限空间作业安全生产工作，按照河南省政府、住建厅等要求，气温逐渐升高，要持续加强有限空间作业安全管控，吸取有限空间事故教训，坚决遏制有限空间事故发生。公司领导全面落实安全主体责任，加强高风险作业管控，牢固树立安全发展理念，深化“红线意识”和“底线思维”，通过以演代训，以练促战的有效措施，把有限空间安全生产的各项工作做深、做细、做实，不断提高员工应急处置能力。

5月10日公司城南厂、城北厂组织开展2023年有限空间应急预案培训及演练。

演练过程中各应急小组分工明确，密切配合，全面演示了预报、决策、调度、救援各环节，充分展示了应急救援队伍的实战能力，为有限空间作业安全工作奠定了坚实基础。

演练结束后总经理刘升、副总经理兼安全总监靳大云先后对本次有限空间演练进行总结，此次实地作业演练，对我司有限空间应急预案处置程序的规范性、处置措施的科学性、应急救援的及时性进行了检验，有限空间作业安全水平得到明显提高，人身安全得到了双重保障，达到了预期效果。



# 中节能淇县水务有限公司工会 组织举办2023年度趣味运动会



· 王前/文

春回大地，万物复苏，正是运动好时节。为了加强公司精神文明建设和公司文化建设，丰富员工业余文化生活，增强公司职工团队意识与凝聚力，2023年5月12日上午，中节能淇县水务有限公司在城北厂举办2023年趣味运动会。

首先，由公司总经理刘升致开幕词，为运动员们加油打气并宣读运动会安全注意事项，之后，由财务总监安波为大家讲解比赛规则。

本次运动会共有50余名职工积极参与。比赛共分为4组，组长分别由刘升、靳大云、郭金良、马建学担任，组员分别由4位组长提前抽签决定，每组各推选一人担任裁判。本次运动会共分为9个项目，比赛规则采取积分制，最终根据总积分决定每组排名。

4支参赛队伍整装齐发，跃跃欲试，伴随着激情澎湃的音乐，比赛正式开始。

运动会如火如荼地进行着，所有参赛职工激情飞扬，充分展示了昂扬向上的精神面貌和飒爽英姿。

赛场上，职工们个个精神抖擞，身姿矫健，秉持着“友谊第一，比赛第二”的原则，相互协作，尽情挥洒汗水。



除了参赛选手外，其他人员在旁边为选手们积极加油助威，场上加油声与喝彩声此起彼伏，到处洋溢着职工们的欢笑声。

在经过了将近三个小时的激烈角逐后，所有比赛项目全部结束，之后由4位裁判共同计分并宣读比赛结果。最后，便迎来了激动人心的颁奖时刻。前3名队伍依次手持奖品进行合照。

此次运动会极大丰富了干部职工们的业余生活，有效发挥了文体活动强身健体、陶冶情操、增进交流的积极作用，同时也是展现全体干部职工蓬勃向上精神风貌的精彩舞台。各组成员充分发挥了拼搏精神，赛出了风格，赛出了佳绩，最终，本次趣味运动会完美落幕。希望全体干部职工始终保持昂扬姿态，继续发扬运动赛场上的拼搏精神，踔厉奋发，勇毅前行，迈进新征程，建功新时代。



# 还大自然一泓碧水

# 世界环境日

SHIJEHUAJINGRI

## 中节能淇县水务有限公司 组织开展开放日活动

·王前/文



2023年6月5日，中节能淇县水务有限公司组织开展“六.五世界环境日-建设人与自然和谐共生的现代化”主题活动，邀请淇县阳光小学50余名师生走进我公司城北污水处理厂，直观感受污水由“污”变“清”的全过程，让生态环保理念深入“童”心。

在安全生产监督管理部门负责人关飞、安全运营部副主任兼城北厂厂长李晓芳及城北厂副厂长姜龙的带领下，学生们排列整齐地走进我们的生产厂区。

参观过程中，我们的讲解员依次带领学生们参观了进水泵房、粗格栅、细格栅、旋流沉砂池、厌氧池等一系列污水处理设施，并向学生们详细介绍了不同构筑物的名称、作用及原理，使学生们详细了解了污水处理的流程。在出水口，我们的讲解员还让学生们直观比对了进水的污浊和出水的清澈，使学生们亲眼见证了污水如何变清水的神奇过程。



参观过程中，学生们积极提问，讲解员们耐心解答，现场互动频繁，气氛热烈。悄然间，环保的种子已然在孩子们的心中生根发芽。在见证了浑浊的污水经过一道道“关卡”变成洁净的清水后，同学们纷纷表示今后一定会更加珍惜用水、节约用水，争做守护碧水蓝天的小卫士。

通过此次参观活动，不仅使学生们对污水处理工艺有了更深入的了解，也使学生们深切感受到美好环境的来之不易，进一步增强了学生的社会责任感及珍惜水资源的环保意识。

下一步，中节能淇县水务将继续贯彻新发展理念，积极搭建面向公众的开放平台和渠道，通过更多形式开展公众开放活动，向公众普及更多的环保知识，共同增强公众的生态文明意识，共同保护淇县地区的碧水蓝天。

# 世界 6.5 环境日

保护地球  
就是保护我们自己



## 中节能淇县水务有限公司开展“世界环境日”主题宣传活动

·高莎/文

为深入贯彻习近平生态文明思想，牢固树立生态文明价值观念和践行绿水青山就是金山银山的理念，做生态文明理念的积极传播者和模范践行者。6月5日，中节能淇县水务有限公司党员带头组织青年志愿者在淇县同济大道街心公园开展2023年六五世界环境日集中宣传活动。鹤壁市生态环境局淇县分局、淇县检察院、淇县人民法院等4家单位参加本次宣传活动。

2023年6月5日是第52个六五世界环境日，今年世界环境日的主题是：建设人与自然和谐共生的现代化。活动现场，志愿者们通过悬挂横幅、发放宣传资料、扇子、摆放宣传展板、赠送环保购物袋等方式，向过往群众宣讲大气治理、污染减排、生态创建以及环境保护政策法规等内容。同时，宣传引导广大市民参与生态环境保护，鼓励市民举报破坏生态环境的违法行为，做生态环境建设的参与者、贡献者。

本次活动共发放宣传资料400余份，通过本次宣传活动的开展，不仅使生态保护理念更加家喻户晓、深入人心，也进一步增强了群众保护环境的意识和责任感，激发了公众关心环保、支持环保工作的主动性，营造了全民参与生态环保工作的浓厚氛围。

下一步，中节能淇县水务有限公司将继续发挥党员模范带头作用，积极引导广大青年聚焦生态文明教育、生态环境保护等重点领域，带领我司广大青年主动扛起责任使命，以实际行动展示节能风采，宣传节能品牌及文化，为建设高质量发展的富美朝歌贡献青春力量。



## 以典型为范 向先进看齐

### ——中节能淇县水务有限公司岳修航同志 荣获“中央企业优秀共青团员”荣誉称号

岳修航同志自2017年4月入职中节能淇县水务有限公司安全运营部，目前主要负责公司设备维修工作。在日常工作中他严格要求自己，每天早上提前到厂检查设备运行情况，排查是否存在异常，以保证设备完好率，降低运行风险，减少不必要的损失。日复一日，风雨无阻。同时做到24小时严阵以待，以便随时应对厂区突发情况。



在周末的深夜，北厂中控室突发断电故障，厂区面临设备无法正常运转的风险，他接到抢修任务后立即返厂处理故障问题，保证出水达标排放。在凛冽的寒冬，因大雪天气导致二沉池刮吸泥机行走轮打滑，若不及时恢复正常，将会影响二沉池各项水质指标。当时已经是深夜，在睡梦中的他被电话铃声惊醒，当看到是厂里的电话后，他瞬间恢复了清醒，在得知事情的经过后，虽然外面已经有5公分的积雪，而且还在不停的下着，能见度极低，在保证自身安全的情况下，他还是毅然决然的返厂了。到达厂里后，浑身上下已被厚厚的积雪所覆盖，脸庞和双手已被冻的通红，他只是简单的拍了拍身上的积雪，便投入到了紧张的抢修工作中。经过整整两个小时的工作，刮吸泥机终于恢复了正常，而他早已成为一个“雪人”。当

班的同事劝他回去休息一会儿，但是他不放心，坚持又观察了许久，才放心的回了家，此时天边已微微亮了起来。不论严寒还是酷暑，无时无刻都能在设备旁见到他的身影，即使是夏天烈日当空，出现问题后他也是第一时间就会冲上去，对于他被晒的黝黑的皮肤，同事们经常说“要不是你张开嘴露出一口小白牙，我都看不清楚你是谁”。在近两年疫情形势严峻、公司进行封闭式管理期间，他主动向领导申请驻厂，兼顾设备维修的同时也参与到了运行工作中去，期间曾在凌晨三点进行加药管道的抢修工作，且每天按时对厂区及办公楼进行消杀，全力保障公司安全生产工作。

自入职以来，该同志荣获6次季度最佳员工奖、2次季度最佳进步奖、2次年度先进工作者、1次集团公司优秀共青团员多项荣誉称号。为进一步提升自我，该同志在2022年5月份向公司党支部提交了入党申请书。在日常党小组学习中，坚决做到“两个维护”，贯彻落实党中央的决策部署，始终在思想上、政治上、行动上同党中央保持高度一致，切实做到不忘初心，牢记使命，不负韶华，砥砺前行。

他是我们全体干部职工学习的榜样，希望大家以典型为范，向先进看齐，学习先进的典型事迹和崇高精神，在生产运营、安全管理、科技创新等各项工作中迎难而上，勇于担当，冲锋在前，建功立业，以实际行动学习先进、保持先进、赶超先进。

榜样力量





## 绿树荫浓夏日长 满架蔷薇一院香

· 黄慧/文

去年夏天火焰山级别的高温，在今年又如约而至。一整个端午节，除了第一天中午去奶奶家吃饭，其余时候我甚至没有出过家门一步，躲在房间里无比感谢空调的存在。

后来在微信群里看到有同事在说太热了，才后知后觉，我们的同事又做了高温下的勇士。

其实他们何止是在与高温奋斗。

昨天上午十点多钟的时候，我和几个同事一起去后面帮忙干活，往二期氧化沟运送除磷剂。怕出汗的我甚至放弃了再穿一层防晒衣，只简单套了防晒长袖就往加药间走了。饶是这样，单是提着装了半桶药的桶往三轮车上送，才五六米的距离，额头上的汗就迅速淌了下来，顺着眼睛滴在眼镜上，看不清前面的路。

在休息的间隙，一边擦汗一边真的为高温酷暑下仍在车间里，在水池边，在小路上辛苦工作的同事们感到很佩服。都太不容易了！

好几次，带设备科师傅去仓库开门拿东西，看着他们明明大汗淋漓却顾不上擦一下就匆匆离去，想想他们无论是在烈日下给掉漆后坑坑洼洼的墙体池壁修补涂料，还是在没有空调的车间里拿着手砂轮和扳手给机器更换轴承，很辛苦，但谁都没有放弃。

感谢餐厅不断供应的绿豆汤，比老冰棍更受欢迎，每天一到下午就被同事一抢而空。

每一年，每一季，每一天，我们都在努力工作，开心生活。无论严寒，无论酷暑。

最近每周二的集体培训学习，开始学《污水处理工》这本书了。刚开始的时候我总觉得，自己只要把仓库管好就可以了，对于其它的比如运行、机械和化验，总是抱着“隔行如隔山”的心理，不想去看去学，感觉自己就算学了也是派不上用场的。可渐渐又觉得，哪怕我是仓库管理员，那也是污水厂不可或缺的一员，只沉浸在仓库货架上一根水管一把扳手的天地里，不在乎后面那些大水池的污水系统工艺流程处理方法，那我就真的太固步自封了，就会渐渐拉开我自己跟这个大家庭的距离。于是，调整了心态，也开始认真学习所有的新知识。

生活上，也有在努力照顾好自己。以前每天下了班都有各种各样的借口不想进厨房做饭，老想着去街上买吃的。最近也在尝试着自己学做饭菜，做好了拍张照片给家人看，给闺蜜朋友们看。三十七岁的我，也在不断改善自己的生活，那天自己独立完成了家里楼上楼下的窗玻璃贴纸，开心地拍了好几张照片给爸爸看，一起分享成功的喜悦。

身边的人也在奋斗在成长。朋友圈里，每个人都有积极向上的正能量。结婚的，祝百年好合。晒娃的，祝茁壮成长。毕业的，祝前程似锦。生日的，祝幸福安康。

此时，窗外下起了大雨，终于为这些天的闷热，送来了极限的凉爽。